

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για τους κανονισμούς «Οι  
περί Τμήματος Φορολογίας - Θέσεις Πρώτου Βοηθού Λειτουργού Φόρου  
Προστιθέμενης Αξίας και Ανώτερου Βοηθού Φορολογίας (Σχέδια Υπηρεσίας)  
Κανονισμοί του 2021»**

**Παρόντες:**

Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος

Ανδρέας Πασιουρίδης

Δημήτρης Δημητρίου

Χριστιάνα Ερωτοκρίτου

Άριστος Δαμιανού

Κωστής Ευσταθίου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς, που αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 26 Μαρτίου 2021.

Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 27 και 87 του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, είναι ο καταρτισμός σχεδίων υπηρεσίας για τις νέες θέσεις Πρώτου Βοηθού Λειτουργού Φόρου Προστιθέμενης Αξίας, η οποία έχει καθοριστεί ως θέση προαγωγής [Κλίμακα A11(ii)], και Ανώτερου Βοηθού Φορολογίας, η οποία έχει καθοριστεί ως θέση προαγωγής [Κλίμακα A10(i)], ώστε να καταστεί δυνατή η πλήρωση των εν λόγω θέσεων.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι νέες θέσεις Ανώτερου Βοηθού Φορολογίας και Πρώτου Βοηθού Λειτουργού Φόρου Προστιθέμενης Αξίας δημιουργήθηκαν με τον κρατικό προϋπολογισμό του 2020 για σκοπούς ολοκλήρωσης των τεχνικών δομών/θέσεων Βοηθού Φορολογίας και των θέσεων Βοηθού Λειτουργού Φόρου Προστιθέμενης Αξίας, αντίστοιχα, στο Τμήμα Φορολογίας. Ως εκ τούτου, κατέστη αναγκαίος ο καταρτισμός των προτεινόμενων σχεδίων υπηρεσίας για τις εν λόγω θέσεις, ώστε να προχωρήσει η διαδικασία πλήρωσής τους.

Με βάση τα ίδια στοιχεία, στα προτεινόμενα σχέδια υπηρεσίας περιλήφθηκαν τα καθήκοντα και προσόντα που συνάδουν με τη γενική πολιτική που εφαρμόζεται για τις θέσεις αυτού του επιπέδου στη δημόσια υπηρεσία και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα.

Σημειώνεται ότι τα σχέδια υπηρεσίας που προτείνονται συζητήθηκαν και συμφωνήθηκαν στην αρμόδια για σχέδια υπηρεσίας υποεπιτροπή της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού.

Συναφώς, επισημαίνεται ότι οι υπό συζήτηση κανονισμοί σε πρώτο στάδιο εξετάστηκαν σε συνεδρία της Υποεπιτροπής της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για την Εξέταση των Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια Υπηρεσίας, που πραγματοποιήθηκε στις 20 Ιανουαρίου 2021, η οποία εισηγήθηκε στην επιτροπή την υποβολή των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος για έγκριση.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος.

30 Μαρτίου 2021

Αρ. Φακ.: 23.03.057.101-2020

ΜΧ/ΧΧ